

# IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

## NASELJE NOVE JARŠE

### ● Iz redne letne konference Društva upokoencev

V petek 13. 3. 1987 je bila redna letna konferenca Društva upokoencev Nove Jarše, na Jarski c. 34 a. Udeležba na konferenci je bila zelo dobra; bila je nabito polna dvorana — do zadnjega sedeža. Konference so se udeležili tudi predstavniki občinske zveze društev upokoencev Ljubljana-Moste-Polje tov. Edo Robič in nekateri predstavniki društev družbenih in družbenopolitičnih organizacij iz obeh krajevnih skupnosti v Novih Jaršah. Vsi predstavniki oz. zastopniki teh organizacij so v imenu organizacij in v svojem imenu vse udeležence konference lepo pozdravili in jim začeli plodno delo na sami konferenci, kakor tudi veliko uspehov do naslednje konference, ki bo približno čez eno leto. Dejali so tudi, da toliko udeležencev danes ne spravi več skupaj nobena organizacija na območju Novih Jarš kot Društvo upokoencev.

Po podanih poročilih predsednika tov. Staneta Zakrajška, blagajnika tov. Kolomana Pečka in predsednice nadzornega odbora tov. Slavice Borko, je tekla javna razprava, v kateri so se udeleženci konference zelo pohvalno izražali o dejavnostih Društva upokoencev v preteklem letu, obenem pa so dali nekaj koristnih napotkov in predlogov za nadaljnjo dejavnost Društva upokoencev Nove Jarše. Ponovno se je oglašil predstavnik oz. zastopnik občinske zveze društev upokoencev ter pohvalil dosedanje dobro opravljeno delo društva, posebej pa je poudaril, da sodi Društvo upokoencev Nove Jarše med najboljša društva upokoencev v občini.

Izkazalo se je, da je bilo Društvo upokoencev v preteklem letu najbolj uspešno na področju socialne dejavnosti in družabništva (obiski, praznovanja, srečanja, zabave in izleti), na drugih področjih pa so bili člani Društva nekoliko manj zainteresirani. Vzroki za to so predvsem v visoki starosti in onemoglosti, invalidnosti in boleznih, zaradi česar upokoenci niso več sposobni za neke športne in rekreativne dejavnosti, razen nekaj posameznikov ali manjših skupin.

Nato nam je dosedajni predsednik prebral program dela Društva za leto 1987. Z nekaj dopolnitvami je bil tudi program dela soglasno sprejet.

V letu 1987 bo Društvo upokoencev Nove Jarše razširilo klubsko dejavnost z ročnim delom (tapiserije, makrameji, izdelovanje raznih igračk, barvanje in slikanje steklenic, lutkovne igre, petje ipd.), Mentorica razširjena klubsko dejavnosti bo strokovna delavka Doma starejših občanov Ljubljana-Moste-Polje tov. Danica Pandel, ki se je udeležila tudi redne letne konference Društva upokoencev Nove Jarše. Razstavila in pokazala nam je tudi nekaj naštetih izdelkov in tako navdušila veliko število upokoencev za razne ročne spretnosti.

Za dolgoletno in uspešno delo pa so prejeli pismena priznanja dosedajni predsednik Stane Zakrajšek, dosedajni voditelj izletov Stane Jakomin in dosedanja poverjenica Ančka Tekalec. Vsem drugim, ki bodo še sodelovali v raznih drugih komisijah pa je bila izrečena ustna zahvala za dosedanje sodelovanje, zaželeli pa so jim

tudi veliko uspehov na novih dolžnostih in zadovoljstvih.

Na predlog kadrovske komisije so bili izvoljeni v Izvršni odbor Društva upokoencev Nove Jarše: za predsednika Jože Brezovnik iz Kvedrove 30; za podpredsednika Ivan Vrhnjak, iz Kvedrove 26; za tajnika Dora Klemenčič, iz Kvedrove 1; za blagajnika Koloman Peček, iz Lunakove 1; za predsednika komisije za izlete, srečanja in klubsko dejavnost Franc Lozinšek; Bojan Mehle, za predsednika komisije za socialna in zdravstvena vprašanja; Ivan Plevnik, za predsednika gospodarske komisije; Neda Rajner, za predsednika organizacijske-kadrovske komisije; Katja Benedik, za predsednika komisije za kulturo, sport in rekreacijo; Janko Kunej, za predsednika komisije za pogrebe; Pavla Kunej, za vodjo poverjenic; Mimi Hromc, za poverjenico iz Smartna ob Savi (zastopa Smartno) in Iva Žuran, za vodjo bifeja.

Upokoence, ki še niso člani društva, vabimo, da se včlanijo v Društvo upokoencev Nove Jarše.

Po izvolitvi je dobil besedo tudi novoizvoljeni predsednik društva tov. Ivan Vrhnjak, ki se je zahvalil za zaupanje. V nadaljevanju je izrekel članom društva in njegovemu vodstvu nekaj pohvalnih in vzpodbudnih besed za nadaljnje delovanje. Na koncu pa je dejal nekako takole: Katera organizacija na območju Novih Jarš je tako aktivna kot smo upokoenci, katera organizacija spravi skupaj tako število letno konferenco, občni zbor ali skupščino — nobena! Dejali je tudi: upokoenci smo vključeni tudi v raznih društvi, družbenih, družbenopolitičnih organizacijah, delegacijah, organih krajevnih skupnosti itd. — le kaj bi bilo, če upokoencev ne bi bilo — povsod smo prisotni in aktivni. Vsa ostala društva upokoencev na območju občine Ljubljana-Moste-Polje pa vabimo na izmenjavo izkušenj, kajti vsaka dobra izkušnja in pobuda nam bo prav prišla predvsem pri organiziranju in razvijanju naših nadaljnjih dejavnosti v okviru Društva upokoencev Nove Jarše. Morda pa imamo tudi mi kakšno dobro izkušnjo za vas? Pridite v naš klub, ki je odprt vsak torek in petek od 16. do 18. ure!

Upokoencev  
FRANČEK LOZINŠEK

## Taborniška četa Samorastniki na novih poteh

Ko sem se pred kratkim nekoliko zasedel na sedežu naše KS, je nanesla beseda tudi na tabornike. Zadnje čase so namreč spet poprijeli. Pogovorim da naj se z Jernejem Stritihom, spoznam, za kaj gre, pa zapišem še za druge, če bom presodil, da ima to njihovo »poprijemanje« globje korenine... In že zbiram višje ter se odločam o mislih, ki jih velja zabeležiti iz pogovora z Jernejem Stritihom.

Na Kodeljevem je sedaj pet vodov čete Samorastnikov, ki tvori skupaj s še dvema drugima četama v občini odred Črni mrav. (Jernej je bil pred leti načelnik naših Samorastnikov, sedaj pa je starešina Črnega mrava, enega od štirih odredov v občini, a med njimi najstarejšega, saj bo letos praznoval že 35-letnico svojega dela.) Koliko jih je? V občini nekako tisoč, v kodeljevskih Samorastnikih okoli 80 v petih vodih (vsak ima 10 do 15 članov): treh vodih medvedkov in čebelic (nižji razredi osnovne šole) ter po enega mlajših (višji razredi osnovne šole) in starejših tabornikov; v slednjem so že odrasli taborniki iz bivših štirih vodov in sedaj so vodniki mlajših.

Pred nekako desetimi leti se je odred razširil na novonastalo Štepanjsko naselje. Na pobudo višje

lizatorje otrok, mladine. V naši organizaciji se srečujemo z vsem tem kot z realnostjo, kakršna nas čaka v življenju.

Redno tedensko delamo uro ali dve v taborniški sobi pod streho KS. Teme: učenje osnovnega programa, pa sprostitve in igre. Pri tem smo včasih za nekatere tudi (pre-)živahni. A pojem reda se je — kot marsikaj drugega tudi — premaknil, permisija v prvi fazi tudi rodi prevelike zalogaje občutka »popolne svobodnosti«. Ob lepem vremenu smo seveda na prostem.

S KS dobro sodelujemo. Dvorano dobivamo tudi za odredove potrebe. Problem pa je predstavlja oprema. Dotrajana je in gledé nabave nove se dogovarjamo s TKS, sicer ne vemo, če nam bo letos uspelo uresničiti program taborjenj. Menim pa, da so na



Postavljanje stražnega stolpa lani v taboru Zabiče pri Slovenski Bistrici  
Slikal: Jernej Stritih

šole za socialne delavce ter instituta za sociologijo je skušal v novem naselju omogočiti otrokom in mladini polnejše preživljanje prostega časa. Delo se je ne le razširilo, marveč tudi posodobilo.

Potem je prišlo do zastoja, zdaj pa spet začnemo z zelo mlado vodstveno skupino. Naše geslo je: Razvijati organizacijo mladih, ki naj omogoča svoboden, ustvarjalni razvoj na demokratičnih načelih, s samopravnim odločanjem in permisivnostjo. Želimo dokazovati, da je moč vzgajati iz izkušnje in delovanju in sodelovanju v socialističnem samopravnem sistemu — samostojen razmislek in na njem osnovana odločitev je ena od izkušenj zgodovine.

Določili smo tudi odnos med delom in žurjem, slednjim kot ene od »vrednot« potrošniške družbe. Zdalej nismo kdove koliko uspešni, a vedali smo se svoje vloge, svojih ustvarjalnih možnosti in doživetij. Na tem pa se da graditi naprej tako cel odred kot četo Samorastnikov.

Programiramo taborniško učenje, tabore, izlete ipd., tj. združujemo izobraževalno-delovne in družbeno-družabne komponente kot socia-

Viču to stvar boljše rešili: šotore kupujejo za potrebe občinske SLO in DS, v uporabo pa jih takoj dobijo enote CZ in taborniki po krajevnih skupnostih. To ne bi smelo biti težko storiti tudi pri nas, saj z občinsko SLO in DS dobro sodelujemo.

Prav tako pa še ni sistemsko zadovoljivo rešeno financiranje naše dejavnosti. Predvsem pogrešamo sodelovanje drugih interesnih skupnosti, ne samo TKS, kajti naš program sega tudi v vzgojo in izobraževanje, kulturo, socialno skrbstvo itn. Vztrajamo pa pri dosegljivi taborniki, ki letos se ni določena. Lani pa je npr. znašala za 14-dnevno taborjenje 12.000 din!

AM



KO ZZB NOV KS Moste in KS Selo sta priredila proslavo ob DNEVU ŽENA v petek, 6. 3. 1987, v prostorih VVZ »Angele Ocepeka«. Program je bil skrbno izbran in pripravljen. Zahvala gre organizatorjem, OŠ »Vide Pregarce«, glasbeni šoli Moste in vrtcu. Moški del ekipe je na praznovanju skrbel za dobro postrežbo in veselo vzdušje. Vsem sodelujočim se iskreno zahvaljujemo in upamo, da bomo še v bodoče ob podobnih priložnostih tako prijetno sodelovali.

Sliki in tekst: MG

## MOSTE IN SELO

### ● Kaj mi pri nas ugaja in kaj ne!

Včasih mi gre na živce zvonjenje iz cerkva. Posebno ob nedeljah, ko bi človek rad malo poležal, pa ga zbuja zvonjenje, ki gre skozi ušesa. Ležal sem v Kliničnem centru, kjer si človek želi miru, pa ga motijo zvonovi iz bližnje šentpeterske cerkve, ki prično zvoniti na vse zgodaj. Če že morajo to delati, pa naj vsaj malo pozneje.

Tednika, ki je na TV programu običajno ob četrkih ob 20. uri, bi ne bilo potrebno ponavljati naslednji dan. Saj ni tako zanimiv, naj bi raje dali kaj drugega v program, če ne drugo, pa vsaj kako risanko.

Mestni in primestni promet je voznično zvišal. Zdaj stane vožnja v eno smer 180 din. Za upokoence stane mesečna karta 3000 din. Torej za 50% več kakor doslej. Obljubljajo bolj kulturno vožnjo, pa ni nič od tega. Kam je šel tisti denar, ko so ukinitelj spredovnik? To so težke milijarde in ali se je promet kaj izboljšal?

Tednik 7D je zelo priljubljena revija. Čudno se mi pa zdi, da ga je lahko dobiti v Mostah pri avtobusni postaji v trafiki vsako sredo že zgodaj!

zjutraj, na tržnici šele okoli poldneva, v trafiki v Vide Pregarčevi ulici pa šele pozno popoldne ali drugi dan. Tako majhna je razdalja, pa vendar taka različica!

Novi in stari dinarji. Kakšna je razlika? Kdaj se bomo naučili plačevati v novih dinarjih? Kako bo takrat, ko bo nova zamenjava, ali bomo takrat govorili o prastarih dinarjih? Ko je tuje hotel v neki naši trgovini nekaj kupiti, pa mu je trgovka povedala ceno v starih dinarjih, je rekel, da tako drago ne bo kupoval.

Poglavje zase so tudi frizerji. Dvigajo cene svojim storitvam v nedogled. Pred tremi meseci je stalo moško striženje las 900 din, zdaj pa že 1400 din. Če še daš nekaj napitnine, pa pride na 1500 din. Torej 50% zvišanje. Frizerji in frizerke pa ob isti plači!

Pred kratkim je stala vstopnica za kino predstavo v kinu Triglav 1500 din, zdaj pa velja 600 din za en sedež. Torej za 300% dražje. Medtem pa plačaš za televizijsko naročnino 4000 din, kar znese približno 6 vstopnic za kino. Na TV pa vidiš lahko tedensko vsaj po tri filme in dve nadaljevanki, da o drugem programu ne govorim. M. M.

## KS Vevče-Zg. Kašelj

### ● Zg. Kašelj naj bi imel podobo, kot jo predlagajo krajan in ne kot jo predlagajo snovalci ureditvenega načrta

V mesecu juliju lani, ko je bil v KS razgrnjen osnutek ureditvenega načrta MS 8/5 Zg. Kašelj, je bil ob koncu sklican tudi zbor krajanov. Tedaj so bile na osnutek dane številne pripombe, ki pa jih, razen nekaj podrobnosti, predlagatelj trdovratno zavrača. Delegacija je sicer uspela, da osnutek še ni spremenjen v predlog in da usklajevanje še poteka, predlagatelju pa kar nekaj ne gre od rok, da bi pripombe KS pobliže pogledal, jih upošteval in ureditveni načrt približal funkcionalnim potrebam ljudi, ki tu živijo in nameravajo še dolgo živeti. To je bilo videti tudi na zadnjem usklajevalnem sestanku, ki je bil 23. marca v Zg. Kašlju in so se ga udeležili predstavniki ZIL tozd Urbanizem, ZIL tozd Urejanje stavbnih zemljišč, mestnega komiteja za komunalno gospodarstvo, promet in zveze, predstavniki zavoda za družbeno planiranje Ljubljana, predstavniki Papirnice Vevče, občinskega komiteja za urbanizem, gradbeništvo in varstvo okolja in seveda krajevne skupnosti.

Usklajevalni sestaneček žal ni dosegel zelenega predvsem, ker ni bil primerno organiziran. Predstavniki KS je bilo preveč, številni gostje pa bi si morali predhodno Kašelj vsaj malo ogledati in na kraju samem ocenjevati zahteve krajevne skupnosti.

Kašljani trdimo, da je kraj že dovolj poseljen in že zdaj preobremenjen glede na preskrbo in druge kvalitete življenja in da se z novim ureditvenim načrtom nam ne obeta nič bolje, še slabše, saj za novo trgovino ni investitorja, za ureditev prometnice tudi ne, le za pozidavo zadnjih prostih površin vlada velika interes. Kašljani smo bili v preteklosti že večkrat potegnjeni za nos, tokrat ne smemo dovoliti, da bi bili spet, kajti ko nam pozidajo zadnje metre proste zemlje, bo postal Kašelj za vedno pozabljen, ostale bodo le obljube in slaba volja ljudi, tudi novih seveda.

Zato bomo vztrajali, da Flančnik sredi starega Kašlja ostane nepozidan in da ne pozidajo tudi drugih z osnutkom predlaganih lokacij, razen stanovanjskega bloka Papirnice Vevče, dokler ne najdemo investitorja za novo trgovino in uredimo prometne povezave med Kašljsko in Zaloško cesto in sicer Rosne in Mazovčeve poti ter cesto Španskih

skem tiru na Vevčah, ker je taka izraba prostora smotna in ker bodo bodoči stanovalci gravitirali na oskrbovalni center na Vevčah in ne v Kašlju.

Če pa jih še nesprejeti ureditveni načrt ovira pri gradnji, pa tega nismo krivi v krajevni skupnosti, saj je predlagatelj vendar moral računati na večaznost postopka in tudi na možnost, da ga bo treba usklajevati, saj je to vendar poseg v že poseljen prostor, kjer stoletja živijo ljudje. Zato v krajevni skupnosti ne bomo dovolili, da bi zaradi zamude izdelovalca in predlagatelja ureditvenega načrta MS 8/5 kdorkoli pritiskal na KS ali poskušal zanetiti spor in slabe odnose med delavci Papirnice in krajevno skupnostjo Vevče-Zg. Kašelj. Nosilci političnih samoupravnih ter delegatskih funkcij v KS se polno zavedamo odgovornosti do krajanov, do prostora in kvalitete življenja v njem.

S. G.



Osnrednji del vasi Zg. Kašelj (Foto: Dušan G.)

## ŠTEPANJSKO NASELJE

### Letna konferenca gasilskega društva

Zadnjo soboto v mesecu marcu so se sestali v prostorih OŠ Karla Destovnika-Kajuha v Štepanjskem naselju člani gasilskega društva, kjer so skupaj z gosti ocenili delo v minulem letu.

Iz poročil je bilo razvidno, da v društvu dobro delajo, vodijo pravo politiko, ter da s sredstvi ravnajo gospodarno. Vse te ugotovitve se ponavljajo že vsa leta od njegove ustanovitve, kar zasluži vso pohvalo. Največ besed je veljalo pridobitvi nujno potrebnih prostorov v nadvozu garažne hiše na Pesarški cesti.

Ugotovljeno je, da so zbrani vsi podpirali oz. soglasja garažnih lastnikov, kar je nujno potrebno ob nadaljnjem zbiranju drugih soglasij za gradnjo.

Člani so si za tekoče leto zadali veliko nalog, ki jih bodo s pomočjo občinske gasilske zveze zanesljivo opravili. Omeniti velja tudi organiziranje izredno uspelega pionirskega kviza na temo »vse o gasilstvu«. Nastopajoči so prikazali izredno znanje, kar je nedvomno pohvalno, tako za društvo v celoti kakor tudi za njihove mentorje. Vsa aktivnost pa ne bi bila uspešna, če ne bi bilo izrednega sodelovanja z vodstvom OŠ Karel Destovnik-Kajuh. Tov. Staša Rejc zasluži vso pohvalo za izreden posluš do tečaj GD. Omeniti velja tudi ugodne ocene predstavnikov občinske gasilske zveze tov. Vidra in tov. Dolinarja, kakor tudi predstavnika gasilskega društva Bizovik tov. Babnika.

Velja poudariti, da vodstvo gasilskega društva izvaja tudi kadrovanje za nove člane. Na konferenci je bilo sprejetih pet novih članov. Zato vabim v imenu GD Štepanjsko naselje vse, ki bi želeli sodelovati v tej humanitarni organizaciji, da se javijo tov. Zoltanu Kovaču na Vlahovičevi 43. Več ko nas bo, močnejši bomo.

Naj končam moje pisanje z gasilskim pozdravom »NA POMOČ«.

VILI KLEMENC

## KS Novo Polje

### ● Od novega leta naprej SERVIS za popravilo televizorjev...

Marsikdo je v teh prvih toplih dneh, ko si je privoščil sprehod do Zajčje dobrave na cesti 3 na hiši št. 20 opazil tablo, ki oznanja, da je v tej hiši servis za televizorje, kasetofone, ipd. Tako je krajanom prihranjena pot do mesta, kadar pride do okvare. Tudi službe jim ni treba zamuditi, saj servis obratuje popoldne med 15. in 18. uro. Treba je pozdraviti vsako uslužnostno dejavnost, ki se pojavi v našem kraju, saj imamo tega premalo, v mestu pa je težko priti na vrsto.

## KS Zalog

### ● Založani!

Delegacija SIS za kulturo je na svoji seji 25. marca 1987 sklenila, da poživi delo na kulturnem področju v svoji KS, zato vabi vse krajanje, ki jih veseli delo v kulturnih skupinah (folklor, pevski zbor, dramska in plesna skupina, skupina za organizacijo kvizov, likovni in foto-kino krožek...) na razgovor, ki bo 15. aprila 1987 ob 18. uri v prostorih KS Zalog.